

СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по Иркутской области
СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ
по Иркутскому району

22.05.2023 № 02-39-2023

Директору МОУ ИРМО
«Сосново-Борская НШДС»

Уважаемая Елена Александровна!

На территории Иркутской области за последний год участились случаи гибели детей и взрослых при пожарах. По данным ГУ МЧС России по Иркутской области всего с начала года в Иркутской области произошло 2064 пожара, погибли 88 человек, 54 человека пострадали, 593 человека спасены на пожарах. Во многих случаях причиной гибели людей явилась преступная небрежность или невнимательность.

Во всех подобных случаях следственными органами СК России возбуждаются и расследуются уголовные дела, выполняется комплекс следственных действий, направленных на тщательное и детальное установление всех обстоятельств произошедшего, причин и условий, приведших к трагедиям, назначается ряд судебных экспертиз, устанавливаются социально-бытовые условия в семьях и внимание к тем или иным случаям со стороны органов опеки.

Учитывая вышеизложенное, Следственный комитет России обращает внимание и предупреждает о необходимости более ответственного подхода родителей и иных лиц к обеспечению безопасности детей, в связи с чем сообщает о необходимости руководствоваться нижеследующим:

Не оставляйте маленьких детей без присмотра взрослых лиц, необходимо исключить любую ситуацию, способную привести к гибели ребенка во время пожара! Соблюдайте установленные правила пожарной безопасности! Проводите с детьми профилактические беседы, рассказывайте детям о правилах противопожарной безопасности, сформируйте у детей чувство опасности огня. Увлекшись игрой, дети могут забыть потушить костёр, а в результате - невинная шалость может перерасти в большую беду. Пожары возникают в жилых домах и квартирах и по причине грубого нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных приборов (в том числе самодельных), перегрузки электросети и обычной человеческой неосторожности. Трагические последствия наступают, как правило, при возникновении пожара в ночное время из-за несвоевременного обнаружения источника возгорания. Помните, что при несоблюдении правил пожарной безопасности ваш дом является источником повышенной опасности! Виноваты в травмировании и гибели детей зачастую бывают родители, которые оставляют детей одних в квартире, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда разрешают играть со спичками, поручают разжигать или присматривать за топящимися печами, горящими примусами и керогазами. Храните спички в недоступных для детей местах, запрещайте детям покупать в магазинах спички и сигареты и постоянно следите за детьми.

Детей нельзя запирать в квартирах (сколько трагедий произошло в результате этого), доверять наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами. Тем более нельзя разрешать малолетним детям включать нагревательные приборы. Следует иметь в виду, что если пожар произойдет в результате безнадзорности детей, то родители по закону несут ответственность за это.

Кроме того, в связи с наступлением летнего периода дети много времени проводят без присмотра взрослых. Дети большую часть времени будут находиться вне помещений, поэтому возрастает опасность получения травм. Обращаю внимание на необходимость проведения бесед с детьми, обратить внимание на безопасность при провождении свободного времени на улице и дома, отдыхе у водоемов и в детских лагерях. Ежедневно напоминайте своему ребёнку о правилах дорожного движения. Используйте для этого соответствующие ситуации на улице во дворе, по дороге. Постоянно напоминайте вашему ребёнку о правилах безопасности на улице. Запрещайте ему уходить далеко от своего дома, двора, не брать ничего у незнакомых людей, не вступать в диалог и неходить куда-либо с незнакомыми людьми, обходить компании незнакомых подростков, не гулять до позднего времени суток, избегать безлюдных мест, оврагов, пустырей, заброшенных домов, сараев, чердаков, подвалов. Также не входить с незнакомым человеком в подъезд, лифт, не открывать дверь незнакомым людям, не садиться в чужой автомобиль и не стесняться звать людей на помощь на улице, в транспорте и подъезде. Необходимо помнить о правилах безопасности ребёнка дома. Не оставляйте ребёнка одного в квартире сключенными электроприборами, заблокируйте доступ к розеткам, избегайте контакта ребёнка с газовой плитой и спичками. Не оставляйте открытыми оконные и балконные рамы, даже при наличии москитных сеток, имеющих неустойчивые конструкции. Следите, чтобы ваш ребенок не пользовался сомнительной литературой и видеопродукцией. Ограничьте и сделайте подконтрольным общение ребенка в Интернете. Во время оздоровительного отдыха детей в летних лагерях, обратите их внимание на сохранность имущества (сотовые телефоны, фотоаппараты, планшетные компьютеры и пр.), а также, проведите с детьми разъяснительные беседы о недопустимости самовольных уходов из лагерей.

Так, действующим законодательством предусмотрена следующая административная и уголовная ответственность за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, повлекших за собой причинение вреда ребенку: статья 109 УК РФ «Причинение смерти по неосторожности», статья 125 УК РФ «Оставление в опасности: Заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние», статья 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными

представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних».

Следственные органы СК России обращают внимание и предупреждают о том, что соблюдение всех мер предосторожности и вышеуказанных рекомендаций предотвратит факты травматизации и гибели детей в результате несчастных случаев!

В связи с этим прошу Вас оказать содействие и довести до сведения обучающихся в Вашем образовательном учреждении детей и их законных представителей данную информацию (посредством оглашения на классных часах, родительских собраниях, отправки информации посредством средств связи в общие чаты учеников и их родителей и т.д.).

О принятых мерах прошу сообщить в адрес следственного отдела по Иркутскому району посредством направления информации на электронную почту по адресу: irk@38.sledcom.ru, либо по телефону: 8-983-417-89-71 (заместитель руководителя Семенова Анжела Георгиевна).

Заранее благодарю за сотрудничество!

И.о. руководителя СО по Иркутскому району
СУ СК России по Иркутской области

майор юстиции

А.В. Петров

Памятка родителям

Мамы и папы!

ЗАБИРАЕТ САМОЕ

ДОРОГОЕ для нас..

- объясните детям, как правильно действовать при пожаре и других экстремальных ситуациях и, что ни при каких случаях нельзя прятаться внутри и под мебелью;

- выучите с ребёнком домашний адрес и телефоны экстренных служб, а также при каких обстоятельствах ими нужно пользоваться;

- пресекайте детскую шалость с огнём;

- убирайте в недоступные для детей места спички и зажигалки;

- научите детей правильно пользоваться бытовыми электроприборами;

- оборудуйте жильё автономными пожарными извещателями.

ПОЖАР

ОТ ОГНЯ!

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ИХ

ОДНИХ ДОМА

Применяйте все возможные формы контроля (присмотр через знакомых соседей, бабушек, дедушек, родственников, оборудование помещений камерами видеонаблюдения)

СЛУЖБА СПАСЕНИЯ



112